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Vážení a milí spoluobčané, 

zdravím Vás ze stránek Zpravodaje obce Vřesina opět po půl roce. Nevím, jestli Vám čas také utíká 

tak rychle, ale mám pocit, že jsme články psali před chvilinkou a už je tady zase termín k vydání  

dalšího čísla. A co se během té doby stalo? 

Myslím, že jeden z největších zážitků, který za prožité pololetí máme, jsou zářijové povodně. Podle 

předpovědí počasí jsme zahájili přípravy, dovezli písek a zakoupili pytle na písek. Zaměstnanci obce 

společně s hasiči se pokusili zabránit škodám. V sobotu jsme pravidelně kontrolovali vpusti 

do kanalizace, odtok potoka a také plnění poldru. V noci na neděli jsme se s místostarostou střídali 

ve dvouhodinových intervalech na kontrolách a vše vypadalo dobře. Až nedělní ráno a pětiminutový 

přívalový déšť vykonaly svou. Zvedla se hladina v problémových místech – na louce vedle ulice  

Průkopnické, u vjezdu do Vřesiny od Píště i od Darkoviček a na toku potoka Bečva bylo dosaženo 

2. stupně povodňové aktivity. Naštěstí déšť rychle ustal a škody nebyly velké. Obrovské poděkování 

patří jednotce hasičů, která celý víkend držela stráž a pomáhala všude tam, kde jich bylo potřeba. 

To, že Vřesina byla zlého ušetřena, víme asi všich-

ni. Okolní obce dopadly hůř. Do postižených oblastí 

vyjeli opět kluci z jednotky a pomáhali. Jsem  

nesmírně vděčná, že jsou tak ochotní a makají  

všude tam, kde je potřeba. Spolupráce s nimi je 

skvělá. Velké poděkování patří také všem obča-

nům, kteří přispěli do materiální sbírky. Odjela 

4 plná auta. První vezlo věci do Kravař, druhé 

do Jeseníku, třetí do Brantic a poslední na charitu 

Opava. Snad se podobným situacím naučíme  

předcházet ještě lépe a podaří se budovat  

infrastrukturu tak, aby škody byly co nejmenší. 

Z pohledu investic v obci jsme také nezaháleli. Od dubna probíhá stavba rekonstrukce spolkového  

domu. Přes různé potíže se pomalu blížíme k cíli. V březnu by mělo být vše hotovo a pak Vás určitě 

přivítáme na dni otevřených dveří. Mnozí se ptáte, co v budově bude. Přízemí bude využito jako záze-

mí pro technickou četu obce. V patře se vylouply 3 větší místnosti, které budou poskytnuty spolkům, 

které v současné době pořádají schůzky v budově obecního úřadu. Vznikla zde také kuchyňka a toale-

ty, aby všichni měli zázemí. Venku vznikly veřejné toalety, které budou k dispozici při akcích obce, 

abychom neustále nemuseli pronajímat TOI budky a umývací dřezy. Na tuto stavbu se podařilo získat 

dotaci ve výši 4,23 milionu korun. V září na nás čekalo překvapení v podobě schválení dotační žádosti 

z roku 2023 a profinancování zrealizované rekonstrukce školy. Nyní probíhá administrativní část, 

a ještě v letošním roce má být vyplacená částka 6,6 milionu korun. Na podzim byla provedena  

revitalizace prostoru na kamplu. Byl postaven altánek, který budeme využívat při svatoštěpánském 

koledování, obnovena výsadba, upraveno jezírko. Věřím, že se Vám obnova prostoru líbí a potkáme 

se zde 26. prosince u společného zpívání. V současné době by již také měla běžet stavba podélného 

parkovacího stání na ulici Ovocná. Musíme řešit problémy s parkováním v okolí areálu TJ Vřesina 

a první ze dvou parkovišť by mělo vyrůst do konce dubna 2025. Druhé parkoviště by mělo vyrůst 

v prostoru prozatímního parkování za kurty. Máme podanou žádost o dotaci, která by měla pokrýt 

většinu nákladů na jeho stavbu. Výsledky bychom měli znát na jaře a pokud vše dobře dopadne,  

tak parkoviště bude realizováno v příštím roce. V červnu jsem psala, že jsme podali žádost o dotaci 

na víceúčelové hřiště. Stav je k dnešnímu dni nezměněn. Podávali jsme ji totiž znovu. Výsledky jsou 

očekávány nejpozději v únoru a věřím, že v příštím zpravodaji již budu psát o tom, že jsme konečně 

zahájili stavbu, protože smlouva se zhotovitelem je podepsaná, ale naplněna bude pouze v případě, 

že výsledek dotační žádosti bude kladný. Mnozí z Vás vědí, že obec uvažuje a snaží se zrealizovat 

koupi restaurace v centru obce od jejich současných majitelů. Věřím, že se nám podaří zachovat  
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možnosti restauračních služeb v obci. V době, kdy píšu tento článek, nemáme finální rozhodnutí 

o tom, zda se transakce podaří a budeme moci dále o majetku jednat. Tím jsem se dostala k tomu, 

co nás čeká v příštím roce. Pokud zastupitelstvo obce v prosinci schválí navržený rozpočet, tak rok 

2025 bude na investice opravdu bohatý.  

Musíme zvládnout stavbu na nové části hřbitova. Vybudujeme vodovod, kanalizaci, elektrické připo-

jení, nájezdy a chodníky a také kolumbárium tak, jak bylo schváleno ve studii a strategickém plánu 

obce. Tato stavba je opravdu nutná, protože máme posledních pár prázdných hrobových míst.  

Investice by se měla pohybovat do 10 milionů korun. Dále máme v plánu realizaci změny bytu 

ve škole na výdejnu stravy. Stavební povolení je získáno, dokumentace připraveny a v lednu zkusíme 

podat žádost o dotaci na samotnou realizaci. Plánovaná částka na tuto stavbu je 5,3 milionu. Pokud 

se povedou dotační řízení, tak se budeme velice rádi věnovat zmíněné stavbě víceúčelového hřiště 

(cca 6 milionů) a parkoviště u něj pro téměř 20 vozidel (cca 3,3 milionu). Další stavební úpravy  

bychom chtěli provést na obecním úřadě. Všichni víte, že prostory, které využívá Pošta partner pro-

zatím nebyly zrekonstruovány. Věřím, že se nám tato drobnost podaří napravit v roce 2025. Také 

bychom chtěli umístit do sálu obecního úřadu klimatizační jednotky. V letních měsících je v sále velmi 

nepříjemné horko a jeho využití je tak ne úplně komfortní (žádost o dotaci je podaná). Abychom 

ze sálu ještě neutíkali, tak bychom rádi konečně vyřešili i opravu parketové podlahy a výmalbu,  

protože obojí už má svá nejlepší léta za sebou (opět zkusíme zajistit dotační podporu). A aby toho 

nebylo málo, tak se snad konečně podaří získat stavební povolení na další 2 velké investiční akce, 

a to je suchý poldr při cestě na Píšť (veškerá dokumentace je odevzdána na stavebním úřadě) a také 

zasíťování nové komunikace v části Veverkovec (čekáme na vydání stavebního povolení). Dále se 

pracuje na projektové dokumentaci na odkanalizování obce, rekonstrukci cyklotrasy od ulice Revoluč-

ní k lesu na Kozmice, čeká nás dokumentace na poldry na západní straně obce. Do toho všeho stále 

splácíme úvěr za stavbu tělocvičny, který je ke konci listopadu 2024 ve výši 25.513.474,06 Kč.  

Na konci roku vždycky bilancujeme. Člověk to má tak nějak automaticky 

nastaveno. Já bych chtěla děkovat. Děkuji všem aktivním členům spolků, 

kteří svůj volný čas věnují práci pro děti, mládež, dospělé členy. Neváhají 

se obětovat pro nás všechny a zapojit se nejen do obecních akcí. Jsou to 

stále ti stejní (a někdy trošičku noví) lidé. Není možné je jmenovat,  

protože bych na někoho určitě zapomněla, a to v žádném případě nechci. 

Přeji Vám všem pevné zdraví a hodně sil ve Vaší další činnosti. Děkuji 

předsedkyni a členům kulturní komise. V přípravách obecních akcí odvá-

dějí skvělou práci a jsou nápomocni, kdykoli je někdo požádá. Děkuji 

místostarostovi obce za velmi aktivní přístup, řešení potíží na stavbách, spolupráci na akcích a při 

zastupování obce. Děkuji radním a zastupitelům za odvedenou práci v roce 2024, pomoc 

s přidělenými povinnostmi, připomínky a rady. Velmi děkuji zaměstnancům obce. Administrativa si 

„užívá“ všechny novinky, které se na nás valí a zvládá vše s přehledem. Technické četě děkuji 

za vynikající práci. Úklid obce je náročná činnost a musíme si velmi vážit všech, kteří se této práci 

věnují. Bylo by krásné, kdyby si všichni uvědomovali, že čistá obec není samozřejmostí. Že to, 

co chtějí vytřídit, patří do kontejneru, a ne vedle něj. Že do kontejneru na plasty opravdu nepatří 

skříň po babičce. Že větve nejsou tráva a když je kontejner plný, tak není možné vyložit vozík prostě 

na zem. Děkuji zaměstnancům školy a školky, že se věnují našim dětem a vedou je tak, aby z nich 

vyrostli vzdělaní lidé. Děkuji za nácvik a nahrání písniček, které můžeme pouštět v rozhlase. 

A na závěr děkuji všem spoluobčanům, kteří jsou ochotni přijít s připomínkami, nápady či podněty. 

Nejsme neomylní. Vážím si každého z Vás a snažím se naslouchat. Stále Vás prosím,  

pokud máte cokoli na mě, na vedení obce, přijďte. Dveře máme otevřené, telefony zapnuté.  

Milí VŘESIŇÁCI, přeji Vám požehnané svátky vánoční, pohodu s rodinou. Dětem dárky, které si přejí. 

Do celého roku 2025 spoustu zdraví, kopu energie, horu lásky, spokojenost, štěstí, Boží požehnání 

a prosím, hledejme v sobě i druhých to dobré. 

Mgr. Bohuslava Krupová 
starostka obce 
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J e d n o t k a  S D H  

Milí spoluobčané, 

září roku 2024 se pro naši obec 

a celý kraj stalo obdobím, které pro-

věřilo naši soudržnost a odolnost. 

Silné povodně, které nás zasáhly, 

přinesly nejen materiální škody, 

ale především pocit bezmoci a obavy 

mezi obyvateli. Tato přírodní kata-

strofa  zasáhla naše území a přines-

la s sebou množství výzev a obtíží, 

které si vyžádaly okamžitou a efek-

tivní reakci. V těchto těžkých  

chvílích naše jednotka, která neza-

váhala a vyrazila na pomoc postiže-

ným obyvatelům nejen naší obce. 

Během povodní jsme se aktivně  

podíleli na řadě záchranných a po-

mocných akcí. Naše činnost zahrno-

vala odstraňování popadaných  

stromů z komunikací, čerpání vody 

a bahna ze zatopených sklepů 

a domů, pomoc obyvatelům s evakuací. Byli jsme přítomní v oblastech, které byly zasaženy, zejména 

Darkovičky, Hlučín a nejvíce Opava. V těchto lokalitách jsme strávili přes neuvěřitelných 300 hodin, 

během kterých jsme poskytli nejen fyzickou pomoc, 

ale i psychickou podporu lidem, kteří čelili ztrátě 

majetku a narušenému životnímu stylu. Naše nasa-

zení a neochvějná vůle pomoci v krizových chvílích 

byly klíčové pro rychlé obnovení pořádku a návrat 

k běžnému životu. Naši dobrovolní hasiči nejen 

že byli přítomní na místě zásahu, ale také se podíleli 

na koordinaci s profesionálními jednotkami a dalšími 

složkami integrovaného záchranného systému.  

Společně jsme pracovali na zajištění bezpečnosti 

obyvatel a na minimalizaci škod, které povodně 

způsobily. Díky naší rychlé reakci a pečlivé organi-

zaci se podařilo v mnoha případech předejít dalším 

katastrofám. 

Nejen povodně nás zaměstnaly. Mimo ně jsme hasili 

5 požárů, poskytli technickou pomoc v 60 různých 

případech a transportovali 4 osoby do sanitního  

vozu. Tyto činnosti demonstrují nejen profesionalitu 

a připravenost našich hasičů, ale také jejich  

nezastupitelnou roli v naší obci. 

S velkým potěšením oznamuji, že v příštím roce se 

naše jednotka těší na nový dopravní automobil,  

který nám bude dodán v létě příštího roku.  

Automobil bude spolufinancován z česko-polské  



Stránka 5 Z P R A V O D A J  O B C E  V Ř E S I N A  p o d z i m  —  z i m a  2 0 2 4  

dotace s názvem Čtyři živly, do které 

jsme zapojeni. Tento nový vůz posílí 

naše technické zázemí a značně  

zefektivní  zásahy. Další dotaci,  

kterou se podařilo získat, byla 

z Nadace Agrofert. Ta nám za aktivní 

se podílení odstraňování následků  

povodní podpořila částkou 66 tis., 

za  kterou bylo pořízeno kalové čerpa-

dlo, elektrocentrála a 60 metrů hadic. 

Na závěr bych chtěl vyjádřit upřímné 

poděkování všem členům naší jednotky 

za jejich neúnavné nasazení, které  

prokázali nejen během povodní, ale 

i  během celého roku. Jejich odhodlání, 

odvaha a ochota pomáhat jsou inspira-

cí pro nás všechny. Děkuji také jejich 

rodinám, které je v této náročné 

a často riskantní práci podporují a chápou, že jejich úsilí jde nad rámec běžného každodenního života. 

Rád bych také touto cestou vyjádřil srdečné poděkování vedení obce za jejich neustálou podporu 

a důvěru, kterou nám poskytujete. Vaše angažovanost a pochopení pro naši práci jsou pro nás  

nesmírně cenné a motivující. Díky vašemu úsilí máme možnost se neustále zlepšovat, investovat 

do vybavení a školení a tím zajišťovat bezpečnost našich občanů a jejich majetku.  

Jménem celé jednotky dobrovolných hasičů přeji všem občanům naší obce šťastný a úspěšný nový 

rok, plný zdraví, štěstí a klidu.  

Velitel jednotky Tomáš Fichna 

K u l t u r n í  k o m i s e  V ř e s i n a  

Vážení a milí spoluobčané, 

jelikož se blíží konec roku, přišel čas opět zhodnotit 

obecní akce, které se uskutečnily v uplynulém 

půlroce. Naše celoroční přípravy vyvrcholily 31.8. 

na našem skvělém Ukončení prázdnin, aneb Vřesi-

na se baví. Počasí nám jako vždy vyšlo fantasticky, 

letos dokonce bez jakýchkoliv přeháněk, či nočních 

bouřek. Jsme pyšní na to, že se na návštěvnické 

účasti nijak nepodepsal Hlučínský krmáš, a tak od 

odpoledních až do takřka ranních hodin centrem 

naší vesnice proudily davy diváků. Pro děti bylo 

letos připraveno kromě atrakcí, nebo malování 

na obličej, vystoupení ilustrátora Adolfa Dudka. 

Dospělí si zase mohli užít vystoupení kapel  

BosoBos, 4Dots, Kakaczech a jako vrchol večera Voxel & Spol. s cimbálem. Odpoledne nám také 

zpestřily různá taneční vystoupení, ale také ukázky z pražení kávy nebo práce psovoda. Znovu bych 

(Pokračování na stránce 6) 
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K R A S  –  s p o l e k  r o d i č ů  a  p ř á t e l  Z Š  a  M Š  

Vážení spoluobčané, milí čtenáři, 

KRAS - Spolek rodičů a přátel ZŠ a MŠ Vřesina se od svého vzniku stal 

neodmyslitelnou součástí školního a kulturního života v naší obci. Cílem 

spolku je aktivně podporovat školu a školku, organizovat různé akce 

pro děti i dospělé a vytvářet příležitosti pro vzájemné setkávání dětí,  

rodičů, pedagogů a místních občanů. Rádi bychom na tomto místě  

poděkovali výboru spolku KRAS za jejich uplynulé tříleté období. Hance 

Burkovičové, Lucce Klechové, Lence Josefusové, Markétce Němcové 

a Peťce Mazochové patří obrovský dík za jejich píli, obětavost, pečlivost 

a svědomitost. Nejen ony, ale i ostatní dobrovolníci ve svém volném  

čase organizují nebo se podílejí na významných událostech v obci –  

Rodičovský ples KRASu, Maškarní bál, Tradiční pečení koláčů, Den dětí 

v rámci obecní akce Den rodiny, Ukončení prázdnin, Letní kino či Průvod 

broučků, které nejen zpestřují školní rok, ale i posilují vztahy mezi rodi-

či, učiteli a dětmi.  A jelikož účelem spolku KRAS je materiálně podporo-

vat výchovně vzdělávací činnost MŠ a ZŠ Vřesina, z jejich výtěžku pak 

pořizujeme balíčky pro prvňáčky, mikulášskou nadílku a odměny dětem, 

chtěla poděkovat všem, kteří se tohoto 

maratonu, jakkoliv zúčastnili, především 

našim spolkům, obecním zaměstnancům 

a všem členům kulturní komise, všichni 

společně vytvořili krásnou akci.  

Říjen byl opět ve znamení milovníků po-

hybu, který jsme oslavili již 18. ročníkem 

Hlučínsko-vřesinské šlápoty. Tentokrát 

nám počasí poněkud zavařilo, když 

v původním termínu hlásila předpověď 

pouze déšť. Rozhodli jsme se tedy, že akci 

posuneme o týden. I přes přesun na po-

slední chvíli, ale hlavně díky krásnému 

počasí dorazilo letos na start přes 400 

sportovních nadšenců. Zde je na místě 

poděkovat TJ Vřesina, které se jako každý 

rok skvěle ujalo role hostitele a postaralo 

se o chůzí znavené účastníky. 

V listopadu jsme na Vítání občánků do řad obyvatel naší obce přivítali ty nejmladší. Letos se jednalo 

celkem o 20 dětí, a to 12 holčiček a 8 chlapečků. Přejeme jim do života vše nejlepší a snad budou  

navždy pyšní na to, z jaké obce pochází.  

Nejbližší akcí, která se bude konat je tradiční Svatoštěpánské koledování. Všechny srdečně zveme, 

abyste si s námi přišli zazpívat vánoční koledy a užít trochu sváteční pohody.  

Za celou kulturní komisi bych vám chtěla popřát krásné a pohodové Vánoce a do nového roku přede-

vším mnoho štěstí a pevné zdraví. 

Za Kulturní komisi  Barbora Kulhánková 

Víte, že: 

Obec Vřesina měla 

k 1.prosinci 2024 

celkem 1.706 obyvatel, 

z toho 873 žen a 833 

mužů. 

 

Narodilo se 14 dětí, 

zemřelo 10 občanů.  

 

Do Vřesiny se 

přistěhovalo 16 lidí 

a odstěhovalo se 

40 lidí. 
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přispíváme na památeční dárečky 

pro předškoláky a odcházející žáky 

5. třídy, podílíme se na úhradě vzděláva-

cích pomůcek či autobusové dopravy 

pro potřeby mateřské a základní školy. 

Díky této podpoře mohou děti zažívat 

pestrý a kvalitní vzdělávací proces. Věří-

me, že Vám výše zmíněné akce nejsou 

neznámé. Jsou dobou společného setká-

vání, poznávání a možná i navazování 

nových přátelství – jsou bezpochyby  

oživením života v obci. Bereme je mnoh-

dy jako samozřejmost. Možná i Vám, 

stejně jako nám, by scházely. Ale bez 

lidí ochotných obětovat svůj čas by 

zkrátka nebyly. A takových lidí není ni-

kdy dost. Spolek je otevřený všem rodičům, kteří si váží vzdělání a společného  

rozvoje dětí, a kteří mají chuť se aktivně zapojit. Každý, kdo má zájem, může 

přispět svými nápady, pomoci při organizaci akcí nebo jednoduše podpořit  

činnost spolku finančně. S radostí přijmeme jakoukoliv Vaši pomoc. Členy  

spolku KRAS jsou všichni rodiče, jejichž dítě navštěvuje ZŠ a MŠ Vřesina. 

A proto se na Vás, milí rodiče, obracíme se žádostí o účast. A ano, my víme, 

všichni máme děti, práci, povinnosti, koníčky…, ale pokud máte pocit, 

že alespoň kousek Vašeho času během velmi rychle plynoucího dětství Vašich 

ratolestí byste byli schopni strávit s námi, budeme rádi. Sdělte nám svůj  

kontakt na kras.vresina@seznam.cz a my už se o zbytek postaráme. Ze srdce 

děkujeme všem, kteří nás podporují. Věříme, že společnými silami se nám 

i nadále bude dařit rozvíjet školu jako místo, kde se děti cítí bezpečně, jsou 

motivované k učení a mají podporu pro svůj osobní rozvoj. Závěrem nám do-

volte Vám popřát především zdraví, štěstí a klidný závěr roku prožitý v kruhu 

rodiny a přátel, neboť slovy Karla Čapka: „Nejkrásnější na světě nejsou věci, 

nýbrž chvíle, okamžiky, nezachytitelné vteřiny“. 

Za spolek KRAS nový výbor Lucia Pištorová (Předseda), Lenka 

Herrmannová (Místopředseda), Agáta Dostálová (Pokladník),  

Hana Bečicová (Člen výboru), Dana Vilkusová (Člen výboru) 

Víte, že: 

Při letošním  

vítání občánků 

10.11.2024 bylo 

přivítáno celkem 

20 dětí, 

8 chlapců 

a 12 dívek? 

Hned dvakrát  

byli rodiče  

obdařeni rovnou  

dvojčaty. 

Charitativní sbírka Krabice od bot 

pro Diakonii — Děkujeme,  

že s námi pomáháte a učíte to i své 

děti!  
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Bratři a sestry, občané naši obce, další rok se opět schyluje  

ke konci a my se chceme zamyslet nad tím, jak jsme ho prožili 

a co nového nás v dalším roce čeká.  Během roku každý z nás 

prožíval jak chvíle radostné, tak určitě i chvíle těžké, smutné, 

beznadějné. Takový je život a musíme se snažit to přijmout. 

Častokrát chceme, aby byly věci jinak, podle našeho plánu 

a neuvědomujeme si, že pokud jsme svůj život odevzdali Bohu, 

musíme přijmout jeho vůli, i když se to zdá jakkoliv těžké. 

V blízkosti Boha se však životní situace mohou zdát jednodušší 

a lépe překonatelné. Je radost-

né vědět, že na nic nejsme  

sami. Prohloubit tuto myšlenku 

nám pomůže také zpráva,  

že v příštím roce prožíváme  

jubilejní Svatý rok.  Mnozí mož-

ná nevědí, co to vlastně zname-

ná, a tak bych chtěl tyto řádky využit k vysvětlení, případnému  

motivování.  Svatý rok je časem mimořádných milostí. Toto mimořád-

né období můžeme prožívat jednou za čtvrt století, pokud nejsou  

vyhlášeny Svaté roky mimořádné. Svatý rok vyhlašuje papež, jakožto 

nástupce sv. Petra: „Tobě dám klíče od nebeského království: 

co svážeš na zemi, bude svázáno na nebi, a co rozvážeš na zemi,  

bude rozvázáno na nebi“ (Mt 16,19). V tomto roce může církev zvlášť 

hojně čerpat z pokladnice Božího milosrdenství. Otevřeme proto svá 

srdce a čerpejme u  Boha vše, co potřebujeme, především odpuštění 

a duchovní uzdravení. S Božím odpuštěním jsou v průběhu Svatého 

roku spojeny také mimořádné odpustky, udělované při poutích 

na svatá místa a při návštěvě těchto míst. Zvláštním cílem poutí 

z celého světa se stane Řím, který budeme moci také navštívit. Svatý 

rok je příležitostí k novému začátku, pobídkou zastavit se v běhu 

všedních dní, smířit se s Bohem, přehodnotit svůj  život, zkoumat, 

zda je vzkříšený Kristus jediným smyslem a cílem našeho života.   

 

Přeji Vám všem, 

ať je tento čas 

pro  Vás  

požehnání, 

a vyprošují 

do nového  

roku požehání 

a ochranu Panny 

Marie. 

 

Farář,  

Janusz Kiwak   

D u c h o v n í  s l o v o  

 

Přehled bohoslužeb ve vánoční době 

v kostele svatého Viléma: 

 

4. adventní neděle 22. 12.  -  8:00, 10:00 

Štědrý den 24. 12. (půlnoční) -  22:00 

Boží hod vánoční 25. 12.  

 8:00, 10:00 

sv. Štěpán 26. 12.  -  8:00, 10:00 

Silvestr 31. 12.  -  16:00 

Nový rok 1. 1.  -  8:00, 10:00 



Stránka 9 Z P R A V O D A J  O B C E  V Ř E S I N A  p o d z i m  —  z i m a  2 0 2 4  

 

T J  V ř e s i n a  

Vážení spoluobčané, 

dovolte mi abych vás seznámil s činností TJ v 2.pol. roku 2024, jak 

jsem informoval v minulém zpravodaji, že vás seznámím s výsledky 

Turnaje tří konců. Musím konstatovat, že Mexiko obhájilo první  

místo, druhý skončil Hajduk a na posledním místě Korea. Turnaj se 

konal v pěkném fotbalovém počasí, i když dopoledne to tak nevypa-

dalo, i účast diváků byla slušná. V neděli jsme pokračovali 

v pohodovém odpoledni, které vyústilo v tradiční tombolu. Všem, 

kdo při této akci přiložil ruku k dílu velké díky. Ještě připomenu 

umístění našich soutěžních týmů: muži 1.B – 10. místo, starší žáci - 10. místo, 

ml. přípravka – 1. místo. V červenci už začala příprava na další sezónu. Naši 

muži první příp. zápas odehráli v Chuchelné (OP) a zvítězili 1:8. Další neděli 

čekal naše muže pohár v Oldřišově, kde po remíze 3:3, prohráli na penalty 

a skončili letošní účinkovaní v poháru. V neděli 4.8. si naši muži pozvali na ge-

nerálku hosty ze Slavkova a bohužel tento zápas moc neukázal, jak jsme  

připraveni na sezónu a prohráli 0:6, ale doufáme, že v soutěži se nám povede 

lépe. 5.8. naši malí fotbalisté (cca 26 žáků) odjíždí na 5denní kemp do Karlovic v Jeseníkách. Tento 

kemp se dětem moc líbil a osobně mě překvapil svým disciplinovaným chováním, což je zásluha  

trenérů a celého personálu kempu. Zvlášť bych chtěl poděkovat Ivě Tutkové, jak uměla všechno logis-

ticky i časově zpracované. Děti tento kemp ukončili po příjezdu táborákem na hřišti. V neděli 

11.8.naše muže čekal 1. mistr. zápas sezóny 24/25 a to Věřnovice, které v 1.B nejsou nováčkem, 

akorát hráli ve skupině C. Naši muži v tomto zápase prohráli 2:0, musíme doufat , že se zlepší 

v útočné fázi a vytvoří větší tlak na soupeře. V pátek 16.8. se konala brigáda, kde jsme hřiště připra-

vili na 1. domácí zápas sezóny, všem děkuji za slušnou účast a hlavně odvedenou práci na této brigá-

dě. V neděli naši muži hostili Ost.-Jih a lepší bojovností a dobrou útočnou hrou zvítězili 4:2. V sobotu 

24.8. naši muži zajížděli do Petřkovic, kde prohráli 10:0, budeme doufat, že na svůj výkon rychle  

zapomenou. Poslední prázdn. Víkend, jsme zajistili obsluhu do stánku na akci „Ukončení prázdnin“, 

děkuji všem, co přiložili ruku k dílu, ať už při přípravě tak obsluze při dané akci. V neděli 1.9. naši 

muži hostili Rychvald, bohužel neudrželi remízu, a hosté minutu před koncem dali na 1:2. První zářijo-

vou sobotu muži prohráli u lídra  

tabulky v Koblově 8:0. Po 14denní 

odmlce způsobené počasím zatope-

né hřiště), nás v neděli 29.9. čekalo 

derby s Darkovicemi, kdy bohužel, 

kromě 20 min 2.pol. jsme tahali 

za kratší konec provazu a prohráli 

1:4. Naši muži jsou pod velkým tla-

kem, potřebujeme zabrat, ale nehá-

zejme flintu do žita. Další zápas  

čekal naše muže v Hrabové 5.10., 

kde konečně předvedli bojový  

výkon a vybojovali výhru 0:1. 

V sobotu 12.10. v našem areálu TJ 

končila Hluč.-Vřesinská šlápota, která byla o týden přeložena kvůli počasí, i tak se zúčastnilo přes 450 

registr. účastníků. O servis v cíli se postaralo TJ a kul. komise obce, všem kdo přiložil ruku k dílu vel-

ké díky. V neděli naše muže čekalo další derby doma s Hatí, kdy jsme zvítězili 4:2. Ve středu 16.10. 

naše muže čekal 2. zápas tzv. angl. týdne a to na náhradním hřišti (Vrbice) se Záblatím a bohužel  

prohráli těsně 1:0. V sobotu 19.10. jsme se sešli na brigádě, kde jsme opravili plot a upravili plochu 

Výsledky turnaje 
Tří konců: 

1. Mexiko 

2. Hajduk 

3. Korea 
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vedle dřeváku a další údržbářské 

práce, všem kdo si udělal čas a při-

šel pomoc velké díky. V neděli 20. 

naše muže doma čekal Petřvald, 

ale bohužel se zlepšení formy  

neprojevilo a prohráli jsme 0:3. 

V sobotu 26.10. v našem areálu 

probíhala akce „Kulíškova desítka“, 

kde naší členové TJ zajišťovali  

servis  a přípravu zázemí. Všem 

kdo přišel pomoc a věnoval svůj 

drahocenný čas ve prospěch TJ 

za pivo a párek velké díky a to už 

poněkolikáté v tomto roce. Než 

abych si stěžoval, radši se vrátíme k naší sportovní činnosti. Naši muži vyjížděli k poslednímu venkov-

nímu zápasu do Ostravy a prohráli s rezervou Hlubiny 5:3. První listopadovou sobotu naši muži 

v důležitém zápase hostili doma Šilheřovice, a i když v nepříliš pohledném, ale těžkém zápase, jsme 

získali důležité body a zvítězili 2:1, všem hráčům i trenérovi velké díky. 9.11. čekal naše muže odlo-

žený zápas s Markvartovicemi, škoda, že jsme neudrželi hubený výsledek a 3 minuty před koncem 

soupeř srovnal na konečných 1:1. Naši muži skončili na 10. místě s 13 b. a rád bych poděkoval naším 

mužům i trenérovi za svou práci, kterou přispěli reprezentaci TJ tak i obec Vřesina. Mám jedno zbožné 

přání, že se budou cítit naši hráči, že hrají doma, že uslyšíme nějakou hlasitou podporu od diváků 

a ne jenom kritiku, já vím ne vždy se daří, ale velkého fanouška zdobí, že podpoří ty kluky i ve slabší 

chvíli. Teď se chci vrátit k mládeži, kde máme starší žáky, kteří hrají soutěž 1+8 a přezimují 

na 8. místě se 7 b. Mládežnický 

tým hraje soutěž „starší přípravky“ 

1+5. V této soutěži naši žáčkové 

5x vyhráli a 3x prohráli, 

ale výsledky nejsou až tak důležité, 

hlavně aby je to bavilo a taky aby 

se zlepšovali jak fyzicky tak i tech-

nicky. U mládeže, bych poděkoval 

rodičům za podporu, a aby byli ná-

pomocní trenérům v jejich práci. 

Na závěr bych chtěl popřát všem 

členům TJ a spoluobčanům krásné 

prožití  

vánočních svátku a hodně zdraví, 

štěstí a božího požehnáni 

do nového roku 2025. 

předseda TJ Vřesina 

Mrkva Lubomír 

  Tým Z V R P Skóre B PK 

1 TJ Sokol Koblov 13 12 1 0 62:07 37 0 

2 FC Odra Petřkovice 12 8 2 2 36:17 26 0 

3 FK Darkovice 13 8 1 4 29:27 25 0 

4 TJ Slavoj Rychvald 13 7 2 4 27:24 23 0 

5 TJ Sokol Markvartovice 13 6 4 3 31:22 22 0 

6 FK Slovan Záblatí 13 6 4 3 28:19 22 0 

7 TJ SOKOL Hrabová 13 4 4 5 29:27 16 0 

8 TJ Petřvald 13 5 1 7 27:33 16 0 

9 FC Ostrava-Jih 13 5 0 8 38:39 15 0 

10 TJ Vřesina 13 4 1 8 17:41 13 0 

11 TJ Sokol Hať 13 3 3 7 17:34 12 0 

12 TJ Unie Hlubina B 13 3 2 8 29:40 11 0 

13 
TJ Sokol Dolní Lutyně - 
Věřňovice 

12 3 2 7 16:28 11 0 

14 TJ Sokol Šilheřovice 13 1 3 9 17:45 6 0  

https://fotbalunas.cz/tym/2398
https://fotbalunas.cz/tym/2305
https://fotbalunas.cz/tym/2260
https://fotbalunas.cz/tym/2323
https://fotbalunas.cz/tym/2294
https://fotbalunas.cz/tym/2318
https://fotbalunas.cz/tym/2217
https://fotbalunas.cz/tym/2309
https://fotbalunas.cz/tym/2253
https://fotbalunas.cz/tym/2376
https://fotbalunas.cz/tym/2257
https://fotbalunas.cz/tym/2397
https://fotbalunas.cz/tym/2311
https://fotbalunas.cz/tym/2311
https://fotbalunas.cz/tym/2252
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Z kalendáře pro rok 2024 pomalu odtrháváme poslední listy a to znamená, že se s tímto rokem  

pomalu loučíme a můžeme se těšit na další. Přiznejme si, že my lidé s koncem čehokoli máme stále 

tendenci bilancovat… Navázala bych tedy na to a zkusila bych kratince zhodnotit jednu oblast našich 

školních snah, na kterou jsme se letos mimo jiných soustřeďovali. 

Z úst řady významných osobností slýcháváme, že doba je 

hektická, že jsme zaměření na materiálno a na hmotné 

statky. Je zřejmé, že bez uspokojení některých lidských 

materiálních potřeb se nežije úplně ideálně. Hůř se ovšem 

žije v bezmezném luxusu a bez spřízněné duše, bez blíz-

kých, přátel či rodiny. V takovém případě člověk strádá 

mnohem více, protože opravdovou blízkost druhých,  

jejich pochopení a upřímnou lásku si nelze zajistit  

prostřednictvím hmotných statků. 

K uvědomění si této skutečnosti vedeme i děti a žáky, 

kteří navštěvují jak mateřskou, tak základní školu 

ve Vřesině. Společně plánovanými aktivitami se mladé 

generaci naší obce snažíme ukázat například to, jak se 

mohou a mají chovat laskavě k druhým, nebo také to, 

že společnými silami se k cíli dostaneme lépe. Děti  

zjišťují, jak velkou radost jim může činit pomoc druhým – 

třeba mladším spolužákům, kamarádům ve třídě, opuště-

ným nebo nemocným zvířátkům, starším lidem. Ještě 

cennější jsou pro nás okamžiky, kdy si dítě zvládne 

odepřít něco, o co by stálo, a poskytne to druhému. 

I takové chvíle ve škole zažíváme a jsme neskonale  

vděční za to, že děti se umějí chovat nesobecky, vnímají 

potřeby a sny druhých, nikoli pouze své. A pokud se to naučí s námi ve škole, bude to k nezaplacení! 

Snad souhlasíte. A Vás, milé rodiny, prosím o to, abyste nás v tomto našem snažení podpořili. Vrátí 

se to nám všem!!! 

Pokud Vás zajímá, co jsme pro děti v poslední době připravili, připomeneme organizování školní akce 

Sejdeme se v Království laskavosti, která připadla na polovinu listopadu a měla proběhnout také 

za účasti předškolních dětí. Nakonec ovšem nedorazily z důvodu vysoké nemocnosti. Následovaly  

přípravy na zpívání vánočních písní, které měly premiéru na oblíbené školní akci Společné zpívání 

u školního vánočního stromu a které do všech vřesinských domácností přišly skrze nahrávku 

pro obecní rozhlas. Velmi si ceníme aktivity autorek písně Vločky se snáší nad Vřesinou, která je  

letošním školním hitem, a v našem školském zařízení nenajdete opravdu nikoho, kdo by si ji alespoň 

jednou nenotoval. 

Uvedená písnička zazněla také na školní akci Tiché zpívání aneb Spojme naše světy 12. prosince 

2024, na které byli pozváni žáci ze ZŠ a MŠ pro žáky se sluchovým postižením a vadami řeči 

z Ostravy-Poruby. A aby bylo spojení světů kompletní, tj. spojení světa zdravých, světa ne zcela  

zdravých, ale také světa dospělých, podařilo se nám na akci přizvat Komorní mužský pěvecký  

akademický sbor Ostravské univerzity KOMPAS. 

Jestli si kladete otázku, z jakého důvodu ve škole neorganizujeme tradiční vánoční trhy, možná si už 

nyní umíte odpovědět. Nechceme podporovat komerční vnímání Vánoc. Za nás jsou to svátky pospoli-

tosti, laskavosti, dobrých skutků, příjemně strávených chvil s milými lidmi, zastavení se, rozjímání… 

V tomto duchu se také nesla letošní výtvarná výzva nazvaná Půjdem spolu do Betléma. Ta vedla děti 
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k vytvoření libovolné postavičky, která představuje jejich vlastní laskavost, radost, úctu, pokoru, 

klid a pohodu. A věřte, že takové děti ve Vřesině opravdu máme! Ostatně i náš školní vánoční strom 

letos zdobí výhradně ozdoby vytvořené jejich rukama a vévodí jim anděl s příznačným konstatová-

ním, kterým Vás dovolím vyzvat zamyšlení se: KAŽDÝ Z NÁS JE PRO NĚKOHO  

ANDĚLEM. 

Na závěr bych ráda poděkovala všem, kteří v roce 2024 našli cestu do školy, přiložili ruku k dílu 

kdykoli to bylo potřeba, přišli pomoci dětem při školních aktivitách, neváhali nás podpořit i jako 

sponzoři či ocenili naši práci vlídným slovem. Velké 

poděkování patří také Spolku KRAS a  zřizovateli 

za jejich bezvadnou spolupráci! 

Poklidné prožití svátků Vánoc, pevné zdraví a vše 

dobré v roce 2025 Vám za kolektiv všech pracovníků 

ZŠ a MŠ Vřesina přeje  

doc. PhDr. Radana  Metelková Svobodová, Ph.D., 

ředitelka ZŠ a MŠ Vřesina 

Ve středu 4.12.2024 se v prostorách mateřské školy  

konaly Vánoční dílny. Učitelky z každé třídy si pro rodiče 

s dětmi připravily tvořivé činnosti, které si mohli  

vyzkoušet a výrobky si pak odnést domů. Rodiče mohli 

navštívit všechny třídy, nejen tu, kterou navštěvuje  

jejich dítě, a vybrat si, které tvoření je mu nejblíž.  

Ve třídě Zelené žabky děti s rodiči zdobili solí sklenice, 

které pak posloužily jako vánoční lucerny, a pomocí vaty 

vytvořili ze šišky krásnou sovičku. Ve třídě Oranžoví  

motýlci si děti mohly ozdobit průhlednou baňku jak  

zevnitř pomocí umělého sněhu a šištiček, tak zvenku 

fixy, nebo si vytvořit dobrotu z marcipánové hmoty.  

Žlutá třída si pro návštěvníky připravila tvoření sněhulá-

ka z toaletního papíru a malování odlitků ze sádry 

s vánočními motivy. 

Tvoření jsme si všichni moc užili a doufáme, že se z této 

akce stane tradice, která nás všechny naladí na blížící se 

Vánoce. 

Kateřina Krupová, třída Oranžoví motýlci 

V á n o č n í  d í l n y  ( o r a n ž o v í  m o t ý l c i )  

Pod QR kódem vlevo se skrývá malá  

skládačka na  dlouhé zimní večery a vpravo 

také školní vánoční hity — „Vločky se 

snáší nad Vřesinou“ a „Vánoce přijdou“. 
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N o h e j b a l o v ý  k l u b  

Vážení spoluobčané,  

dovolte mi, abych Vás i letos v krátkosti seznámil s činností Nohejbalového klubu v roce 2024.  

Soutěžní sezónu jsme zahájili již únoru a to halovým turnajem ve Velkých Hošticích. Turnaj měl  

velice kvalitní obsazení takže, i když se dva naše týmy probojovaly do čtvrtfinále a následně jeden 

do semifinále, na bednu to bohužel nestačilo a skončili jsme čtvrtí. V červnu jsme uspořádali 

11.ročník již  tradičního turnaje O pohár starostky pro občany a rodáky z Vřesiny. Počasí se vydařilo 

a celkem 6 vylosovaných trojic si kromě sportovního zážitku užilo i skvělou zábavu, o kterou šlo  

především. Před prázdninami jsme ještě stihli turnaj v Píšti (2.a 3.místo), o prázdninách pak turnaje 

ve Štěpánkovicích (1.a 3.místo) a v Oticích (4.místo). Jako každý rok vždy první sobota v září patří 

našemu největšímu nohejbalovému svátku ve Vřesině – jubilejnímu 20.ročníku nohejbalových trojic 

ČUČO-CUP. Letos přijelo 8 týmů a bylo se opravdu na co dívat. Naši borci předvedli výkony téměř  

za hranicemi svých maxim a urvali jsme pouze 3.a 4.místo. Poslední sportovní událostí letošní sezó-

ny našeho klubu byl halový turnaj losovaných dvojic Duo-nohec, kde jako vždy vyhráli všichni, kteří 

se zúčastnili a ve zdraví přežili. V rámci klubu se pořádají nejen tréninky, ale také společenské akce, 

turnaje a setkání, která přispívají k utváření silného klubového ducha, zajišťují kontinuitu tradice  

nohejbalu ve Vřesině a v neposlední řadě přispívají i ke zvyšování povědomí o naší obci v širokém 

okolí. Proto bych chtěl závěrem poděkovat všem členům Nohejbalového klubu, rodinám, přítelkyním 

a manželkám našich členů za jejich podporu. Dále bych chtěl poděkovat vedení a všem zaměstnan-

cům obce Vřesina 

a také všem sponzo-

rům, bez kterých by 

se tyto akce a turnaje 

uskutečňovaly jen 

s  obtížemi. Jménem 

svým a všech členů 

Nohejbalového klubu 

přeji všem spoluobča-

nům příjemné prožití 

vánočních svátků, plné 

pohody a klidu 

a mnoho zdraví, štěstí 

a úspěchů v roce 

2025. 

Za Nohejbalový klub 

předseda Musiol Jiří 



Mladí hasiči se již od srpna připravovali na soutěžení 

v novém školním roce. Mladší žáci, kteří přešli do kategorie 

starších žáků, pilně trénovali zejména požární útok. 

V pátek 6. září naši hasiči (jako již po mnoho let) připravili 

pro děti naší školky a školy sportovně, naučně, branné  

dopoledne. Žáci, dorost i dospělí hasiči všechna stanoviště 

pečlivě připravili, pak bylo těžké vybrat to stanoviště, které 

by zaujalo nejvíce. Možná, že se děti obzvláště s chutí  

zapojily do tažení auta pomocí lana. V tom autě totiž seděli 

spolužáci.  

Z důvodu povodní proběhla v září jen dvě kola soutěže – 

Hlučínská liga mládeže. A to v Děhylově a v Závadě. V říjnu 

pokračovala HLM v Hati. V říjnu (po dvoudenním školení 

vedoucích mládeže) náš vedoucí Petr zdárně absolvoval 

zkoušky. V sobotu 22. října. V Lesních Albrechticích se naše 

družstva mladších a starších žáků a smíšené  

družstvo dorostu zúčastnily okresního kola branného  

závodu. Všem našim se dařilo na trati skvěle (2x 1.misto, 

1x 2.misto). Postup všech našich družstev do krajského 

kola byl odměnou za poctivou přípravu. V neděli 17. listo-

padu pokračovala HLM v Darkovicích. Po podzimních kolech 

HLM je umístění našich žáků: mladší A 6. místo (z 20), 

mladší B 12. místo (z 20), starší 8. místo (z 18). V sobotu 

23. listopadu soutěžila naše tři družstva na krajském kole 

branného závodu v Jánských Koupelích. Povrch trati byl 

promrzlý, foukal studený vítr a svítilo slunce. Naši závodníci 

absolvovali zdárně trať bez úrazu. Konečná vyhodnocení 

ukázala, že znalosti topografie, zdravovědy, hasičské  

znalosti, evakuační zavazadlo a další se umíme bezchybně 

naučit. Problém máme s fyzickou přípravou a někteří i se 

střelbou. Umístění: mladší žáci 10., starší žáci 11., smíšené 

družstvo dorostu 6. místo. Děti mají nové zkušenosti.  

Přeprava na předem stanovené časy startů našich družstev 

byla náročná. Moc děkujeme vedení obce za zapůjčení 

obecní dodávky na tuto soutěž i na HLM. Také je třeba  

poděkovat všem řidičům, Romanovi a obzvláště Kamilovi, 

který 2x pendloval mezi Vřesinou a Jánskými Koupelemi. 

V prosinci mladé hasiče v tělocvičně obdařil dárky Mikuláš 

se svou partou. 

Děkuji vedoucím Markétě, Romanovi a Petrovi, že se 

po celý rok věnovali mladým hasičům. Děkuji také  

rodičům, za vstřícnost. 

Všem nám přeji hezké zakončení roku a v novém roce 2025 

pevné zdraví a vše nejlepší. 

 Ing. Zdeňka Smolková 

 vedoucí kolektivu mladých hasičů 
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K o l e k t i v  m l a d ý c h  h a s i č ů  S D H  v e  V ř e s i n ě  
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E d u k a t i v n í  p r o g r a m  H i s t o r i e  H l u č í n a :  P r o c h á z k a  
m ě s t e m  s  P h D r .  J i ř í m  N e m i n á ř e m  – 3 .  t ř í d a  

Víte, že: 

Poplatkové 

výměry 

za odvoz 

odpadu budou 

doručeny 

do Vašich  

e-mailových  

či poštovních 

schránek 

2.1.2025 

a splatné budou 

do 31.1.2025? 

 

Víte, že: 

Za období 

leden  

až listopad 2024 

vyrobila FVE na 

obecním úřadě 

11,85 Mwh 

elektřiny  

a FVE  

na základní  

škole 

14,45 Mwh? 

To znamená 

roční úsporu 

ve výši cca 

158.000 Kč. 

V nedávné době se v rámci kulturního programu uskutečnila zajímavá akce 

s názvem Historie Hlučína. 

Během procházky jsme se zastavili u několika klíčových míst, která utvářela 

podobu městské krajiny v minulosti. Jiří Neminář nás nejprve seznámil 

s lokalizací bývalé městské brány, která byla jedním z hlavních vstupů 

do města. Dále nám ukázal místo, kde do roku 1940 stávala kaple zasvěcená 

svatému Janovi Nepomuckému. Kaple byla součástí hlučínského náměstí, než 

byla během 2. světové války zničena. 

Poté jsme se vydali na místa, kde se nacházely zbytky bašt, jež kdysi chránily 

město před nepřátelskými vpády.  A pro žáky byla připravena i praktická  

aktivita – každý si křídou mohl na zem nakreslit obrysy bašt, čímž si lépe 

představil, jak město v minulosti vypadalo. 

Na závěr procházky nás PhDr. Neminář dovedl k původnímu erbu města,  

který je umístěn v aule hlučínské radnice. Tento erb, vyobrazený v podobě  

štítu, zobrazuje dvě postavy – lva a orla, které symbolizují spojení dvou  

důležitých historických vlivů na město. Město Hlučín totiž v minulosti patřilo 

jistému panu z rodu Lichtenštejnů, jehož erb je v něm zakomponován, a také 

bylo součástí českých zemí, což se odrazilo v symbolice českého lva a slezské-

ho orla. Erb je tak nejen symbolem městské historie, ale i odkazem na bohaté 

politické a majetkové vztahy, které město formovalo. 

Tato akce byla skvělá příležitost nejen pro milovníky historie, ale i pro všech-

ny, kdo mají zájem o kulturní dědictví našeho regionu. Odborný výklad muzej-

ního pedagoga PhDr. Jiřího Nemináře, který je nejen skvělým znalcem místní 

historie, ale i vynikajícím vypravěčem, byl pro účastníky zážitkem. Jeho  

hluboké porozumění historickým souvislostem a schopnost je poutavě 

a přístupně předat, vytvořily nezapomenutelnou atmosféru, díky které nám 

oživil minulost Hlučína a my tak lépe pochopili význam historických míst, která 

jsou dnes součástí našeho každodenního života. 

Mgr. Monika Hofrichterová, třídní učitelka 3. třídy ZŠ Vřesina 
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P r o j e k t o v ý  d e n  s  j a b l í č k e m  —  1 .  t ř í d a  

V pondělí 30. září 2024 prožili naši prvňáčci projektový den 

plný poznávání a zábavy. Hlavním tématem bylo jablíčko,  

které jsme zkoumali ze všech možných stran. Povídali jsme si 

o jeho využití, učili jsme se básničku, sčítali jsme jablíčka 

v matematických úlohách a pečlivě jsme popisovali jeho  

vnější i vnitřní stavbu. 

Abychom zapojili i trochu vědy, zkoušeli jsme, zda se jablíčko 

ve vodě potopí, a překvapivě jsme zjistili, že plave! V rámci 

ochutnávky jsme si dopřáli jablíčkový mošt, džus a křížaly, 

což děti nadchlo. Na závěr jsme svou kreativitu využili 

při  výrobě vlastní knížky o jablíčku, kde děti zúročily vše, 

co se během dne naučily. 

Projektový den se vydařil a užili jsme si spoustu zábavy 

i objevování. Už teď se těšíme na další podobnou akci! 

Mgr. Nicol Kuřídémová, třídní učitelka 1. třídy 

P o d z i m n í  p r o j e k t  —  2 .  t ř í d a  

Druháci si naplno užili podzimní projekt, během 

kterého prozkoumávali krásy okolí Vřesiny.  

Cílem jejich „Podzimního putování“ bylo pozná-

vání přírody a podzimních plodů. Děti hledaly 

houby, sbíraly barevné listy a šišky a přitom se 

učily rozpoznávat různé druhy lesních plodů. 

Ve škole pak na výstavce představily nejen své 

nálezy, ale i ukázky podzimních plodů z vlastní 

zahrádky.  Součástí projektu bylo plnění zábav-

ných úkolů s podzimní tematikou a tvoření  

výtvarných prací inspirovaných krásami přírody. 

Barevné výkresy a dekorace nyní zdobí školní 

chodby a připomínají všem, jak kouzelné toto 

roční období dokáže být. 

Děti si užily spojení přírody, učení i kreativity 

a společně vytvořily nezapomenutelné podzimní 

vzpomínky.   

Mgr. Kateřina Lazarová 
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Zpr áva  o  č inno s t i  ZO  ČSOP  L evr ekův  o s t r o v  v  r o c e  202 4  

V roce 2024 byla činnost našeho spolku velmi pestrá, 

od tradiční akce Ukliďme svět – úklid okolo Vřesiny se  

zapojením vedení obce Vřesiny, ostatních spolků, občanů 

obce se dne 13. dubna uskutečnil již X. ročník této akce.  

Také letos se urodilo odpadků dost a dost, nasbírali jsme 

minimálně 20 pytlů. 

V průběhu jara a léta probíhala tradičně péče o Vřesinský 

genofondový sad - ovocných stromů Hlučínska -, kde probí-

há každoroční péče o dřeviny, obrývání, kosení, řez, oprava 

úvazků a oprava individuální ochrany či její odstranění. 

Na tyto aktivity sháníme finanční zdroje mimo rozpočet  

obce. V roce 2024 naše péče směřovala také na další námi 

založené sady starých a krajových odrůd ovocných dřevin, 

a to péče o genofondové sady ovocných dřevin na Hlučínsku 

– Vřesina, Oldřišov, Bolatice, Borová, Chlebičov. 

Dále péče o námi založené sady na Opavsku a Bruntálsku – Lhota u Opavy, Razová, Lhotka 

u Litultovic, Krnov. 

V listopadu jsme založili ve Skřečoni u Dolní Lutyně ve spo-

lupráci s městem Bohumín a s finanční podporou nadačního 

fondu JCK a zaměstnanci společnosti BONATRANS GROUP 

a.s., menší sad starých a krajových odrůd ovocnanů s 21 ks 

dřevin. 

V průběhu července a srpna jsme tradičně prováděli údržbu 

botanicky a zoologicky cenných lokalit na Hlučínsku,  

Opavsku a Krnovsku v rozsahu 15 ha. O tyto lokality se  

staráme již přes 25 let. 

V průběhu listopadu jsme zrealizovali v rámci severního okraje Vřesinského sadu realizaci  

interakčního prvku ÚSES -územního systému ekologické stability. Ten stabilizuje hranici západní části 

sadu, které byla již téměř celá rozorána. Vytvoří se tak časem drobný krajinný prvek biotop  

pro drobné živočichy – zajíce, ptáky a hmyz. Ve výsadbě jsou využity naše druhy plodonosných keřů 

– trnky, šípkové růže, hlohy, kaliny, lísky, černý bez, brsleny a vrby jívy. 

Věříme, že v následujících letech bude možno pokračovat v další tvorbě těchto prvků v rámci naší  

obce, jak tomu je i v okolních obcích, kde tyto prvky s občany a obcemi postupně realizujeme. 

Děkujeme, všem za projevenou přízeň a pomoc během roku a na akcích. Kdyby se někdo chtěl k nám 

připojit, je vítán. 

Klidné vánoce a pohodový rok přeje        Adrián Czernik, předseda organizace 
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Prodejní doba Tuty Vřesina 

23. 12. 2024   běžná prodejní doba 

24. 12. 2024    7:00 — 11:00 

25. – 26. 12. 2024  zavřeno 

27. 12. 2024    běžná prodejní doba 

31. 12. 2024   7:00 — 11:30 

1.1. 2025   zavřeno 

C o  s e  d ě j e  v e  4 .  t ř í d ě ?  

Ve 4. třídě se stále něco děje! Podzimní náladu jsme si vychutnali při dýňobraní s rodiči. Naše třída se 

proměnila v kreativní dílnu plnou vydlabaných dýní, luceren a veselých dekorací. Děkujeme rodičům, 

že s námi sdíleli tento krásný čas plný nápadů a společného tvoření! Také jsme v listopadu zahájili 

plavecký výcvik, kde si nejen zlepšujeme techniku, ale také se skvěle bavíme. Těšíme se na každou 

lekci, která je pro nás příležitostí k pohybu a zdokonalení. V tomto měsíci jsme si užili i kulturní  

zážitek, kdy jsme společně navštívili divadelní představení Babička drsňačka v opavském divadle.  

Příběh plný humoru a nečekaných zvratů nás všechny pobavil a přinesl spoustu podnětů k zamyšlení. 

A velkou radost nám udělala možnost podílet se na nahrávání písní pro místní obecní rozhlas. Stále 

také něco tvoříme a podnikáme – od výtvarných projektů po různé aktivity, které nám umožňují  

rozvíjet naši kreativitu, spolupráci i smysl pro humor. Těšíme se na další dobrodružství, která nám 

přinesou následující měsíce! A milým spoluobčanům přejeme za celou naši třídu krásné Vánoce 

a šťastný nový rok.  

Mgr. Veronika Heidrová – třídní učitelka 

Víte, že: 

V letošním roce 

bylo podáno obcí 

Vřesina celkem  

16 žádostí  

o dotace  

z různých zdrojů 

v celkové výši 

18.562.084 Kč? 

 

Pro Vaši  

představu ­ 

plnění rozpočtu 

je k datu 

30.11.2024  

následující: 

 

Příjmy ve výši 

36.444.342 Kč 

a 

výdaje ve výši 

27.903.273 Kč 
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V n í m e j m e  k r á s u  k o l e m  s e b e  —  5 .  t ř í d a  

Je důležité, abychom se učili vnímat krásu kolem sebe všemi smysly a plně si uvědomovat, jak krása 

kolem nás působí na vlastní tělo. Vždyť krása nám přináší radost, pocit štěstí a lásky a to vše 

je důležité pro naše zdraví. 

Krása spočívá i v pěstování pěkných vzájemných vztahů v rodině a s kamarády, což je nejpod-

statnější pro zdravý život. Při osvojování potřebných dovedností, návyků a postojů se stále rozvíjíme 

vzájemnou komunikací. Jak vnímají krásu kolem sebe žáci 5. třídy?  

„Krása kolem mě je radost. Nachází se v maličkostech kolem nás. Když jsem smutná, naštvaná nebo 

bez radosti, pustím si hudbu nebo si zajdu na procházku do lesa. Je to lék pro duši. V lese je čerstvý 

vzduch, klid, ptáčci zpívají, listí šustí a v tom je ta krása. Krásu můžeme spatřit i na louce, na poli, 

na hřišti, doma, na dovolené, na výletě, v kempu i v restauraci a to nás dělá šťastnými.“  

(Adéla Mervartová) 

„Kolem sebe mám spoustu krásných věcí například: zbarvené stromy, chodníky zasypané listím, pěk-

ný pokojíček, hezkou třídu. Krásné mám i lidi kolem sebe. I když třeba nejsou dokonalí vzhledem, 

jsou pro mě krásní tím, jak mě mají rádi.“ (Elena Važíková) 

„Cítím krásu tak, že si zajdu na ryby. Většinou sedím a čekám na záběr. Bez pozorování vlnící se hla-

diny vody, zvířat a rostlin by to však byla nuda. V přírodě je pořád co sledovat. Další krásu cítím 

v kroužku florbalu, který mě moc baví.“ (Matěj Vilkus) 

„Krása kolem mě je hudba. Když poslouchám hudbu, odreaguji se od svých problémů. Ráda vnímám 

podzimní barvy přírody. Líbí se mi, když se stromy zbarvují. Když začne svítit slunce, vypadá to, jako 

by ze stromů padalo zlato. Krásou je pro mě chodit v pokrývce listí, dívat se na své nohy, jak se  

zahrabávají do pestrobarevných listů a poslouchat jejich šustění.“ (Kateřina Kufková) 

„Kolem Vřesiny máme krásnou krajinu, proto jsem rád, že nebydlím ve městě. Mám skvělé kamarády, 

s kterými si chodím užívat na dětské hřiště a jsem šťastný.“ (Ondřej Adámek) 

„Jsem rád, že chodím do zrenovované školy. Škola teď vypadá moc hezky, je tady nová podlaha, 

hladké stěny, nové lavice a rozhlas. Celá škola po přestavbě je v úplně jiném kabátě a v tom také  

vidím krásu.  Krás je opravdu mnoho, stačí se jen dívat.“ (Ondřej Hluchník) 

„Vše, co je v člověku krásné, je očima neviditelné.“ Antoine de Saint-Exupéry 

Třídní učitelka 5. třídy Mgr. Věra Vojáčková 



Víte, že: 

 

Webové stránky 

obce Vřesina 

navštívilo 

za prvních 

11 měsíců 

tohoto roku 

již  

63.747 čtenářů? 

 

Je to o cca 3.000 

návštěv víc, než 

loni za stejné 

období. 
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S B O R  D O B R O V O L N Ý C H  H A S I Č Ů  V E  V Ř E S I N Ě  

Vážení spoluobčané, 

dovolím si Vás seznámit s činností Sboru dobrovolných 

hasičů ve Vřesině za druhou polovinu roku. 

 

Ještě na konec pololetí – 28. června – se 20 převážně 

uniformovaných členů spolu se zástupci obce zúčastnilo 

inauguračního setkání partnerů v Kulturním centru obce 

Píšť v rámci přeshraničního projektu „Čtyři živly –  

připraveni na změnu klimatu“. Do projektu jsou  

zapojeny čtyři polské gminy (Kornowac, Krzanowice, 

Krzyżanowice a Pietrowice Wielkie) a šest českých obcí 

(Bělá, Hať, Píšť, Strahovice, Šilheřovice a Vřesina).  

Cílem projektu je vytvořit systém, který zvýší  

akceschopnost jednotek dobrovolných hasičských sborů 

působících v rámci národních záchranných a hasičských 

systémů při řešení následkům extrémních povětrnost-

ních jevů v důsledku globálních změn klimatu. Bylo fajn 

vidět tolik hasičů pohromadě při přátelském setkání. 

Další velké slavnostní setkání pak bylo 17. srpna 

v Bobrovníkách u příležitosti 100 let založení sboru  

dobrovolných hasičů, který je největší v Moravskoslez-

ském kraji a patří do první pětice největších v České 

republice. Tamní organizátoři nepodcenili přípravu, vše 

bylo precizně vypilováno, takže průvod, polní mše svatá (celebroval arcibiskup pražský Jan Graubner) 

a následný bohatý program měly hladký průběh. A oslavy nepokazily ani rozmary počasí, kdy nejdříve 

bylo neskutečné vedro a večer zase liják.  

Koncem prázdnin jsme se podíleli na akci „Ukončení prázdnin“, připravili jsme tradiční občerstvení. 

I letos jsme první školní pátek (6. září) zorganizovali ukázku pro mateřskou a základní školu 

za přispění našich mladých hasičů, dorostenců a členů výjezdové jednotky. 

O dva týdny později (pátek 20. září) jsme měli zorganizovat závěrečné kolo 

Noční Hlučínské Hasičské Ligy. Vše bylo připraveno, předobjednáno, zajištěno, 

ale s ohledem na povodňovou situaci a solidaritu jsme soutěž bez náhrady  

zrušili. Značná část soutěžících se v tu dobu podílela buď v místě bydliště nebo 

dle potřeby v postižených lokalitách na odstraňování následků velké vody. 

Všem bylo (a je) jasné, kterou činnost upřednostnit. A za to patří obrovské 

uznání, větší než za jakékoliv vítězství v soutěži!!! 

Samozřejmě i naše zásahová jednotka se podílela na záchranných pracích 

a následně na odstraňování následků jak ve Vřesině, tak jinde (v Hlučíně,  

Darkovičkách, Opavě) dle požadavků krajského operačního střediska. I našim 

klukům patří VELKÝ DÍK. 

V sobotu 19. října náš sbor zajistil konání „strojnického dne“, což je pracovní 

setkání strojníků výjezdových jednotek. Zúčastnili se strojníci ze všech 8 sborů 

13. hlučínského okrsku. Setkali jsme se za koupalištěm, prohlídli techniku –

někteří se pochlubili novinkami (Bobrovníky Tatra 815 Terrno, Vřesina - požární 
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Víte, že: 

Dokážeme  

identifikovat čip 

nalezeného psa 

pomocí čtečky?  

Pokud máte číslo 

čipu nahlášeno 

na obecním  

úřadě, můžeme 

Vás informovat 

o nálezu Vašeho 

zvířete.  

Email pro  

dohlášení čísla 

čipu je:  

info@obec-

vresina.cz  

přívěs pro hašení), pak jsme šli dát do pořádku „papíry“, krátce jsme poseděli 

na Plovárně nad výborným občerstvením (gulášek) a rozjeli se do domovů. 

V pátek 29. listopadu jsme na Plovárně ukončili sezonu. Pobavili jsme se 

o celoroční činnosti a také za ni poděkovali. Poseděli u občerstvení, absolvovali 

velmi náročný kvíz, s velkým překvapením někteří obdrželi vyznamenání, 

ale hlavně jsme se výborně pobavili. 

Do konce roku požádáme o dotaci obec a vyúčtujeme letošní dotace.  

Netradičně v pátek 17. ledna plánujeme společenský večer a v sobotu 

18. ledna zhodnotíme naši letošní činnost na Výroční Valné Hromadě. 

Na jaře – posledního dubna posedíme na výletišti u májky. V neděli 4. května 

oslavíme svátek našeho patrona – sv. Floriána mší svatou v 10 hodin 

s obědem v sále OÚ. V sobotu 17. května bychom se měli zúčastnit tentokrát 

celokrajského svatofloriánského setkání hasičů a praporů v Opavě. 

Na závěr chci poděkovat všem členům, nečlenům, rodičům mladých hasičů, 

kteří jakkoli přispěli nezištnou pomocí zejména při práci s mládeží, našim  

příznivcům za podporu a přízeň. Děkujeme obci Vřesina za dotaci, velkou  

podporu našich akcí a spolupráci. Velký dík samozřejmě patří i obecním  

zaměstnancům. 

Za Sbor dobrovolných hasičů ve Vřesině Vám všem přeji klidné a pohodové 

prožití vánočních svátků a do nového roku 2025 hodně štěstí, zdraví 

a spokojenosti. 

 Ing. Jaroslav Smolka, starosta SDH 
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Druhou polovinu roku jsme pojali tradičním  

způsobem. Začali jsme v červenci mši svatou 

v našem krásném kostele svatého Viléma a pak 

jsme si dali společný oběd. Jelikož byly  

prázdniny, tak v srpnu si dáváme volno.  

Věnujeme se odpočinku, dovoleným, rodinám 

a vnoučatům, zahrádkám a užíváme si akce  

pořádané naší obcí.  V srpnu se někteří z našich 

členů zúčastnili sportovní akce pořádané organi-

zací z Píště konanou dne 22.8.2024 a poté  

Seniorfestu v Bělé.  Obě akce se narámně  

vydařily, bavily nás a pokud zdraví dovolí,  

chceme se zúčastnit i v příštím roce.  

V září jsme se uspořádali zájezd na Jižní  

Moravu. Zaměřili jsme se na okolí Brna,  

konkrétně do „Retro muzea na statku“ V Dolních Heršpicích. K vidění tam opravdu bylo všechno na co 

si vzpomenete.  Připomněli jsme si svoje naše mládí. Je obdivuhodné, co vše lidé jsou schopni sbírat 

a shromažďovat a následně udělat muzeum pro ostatní, které má řád, byť ze začátku to vypadá, jako 

kopa nepoužitelných věcí. Po tomto zážitku jsme se plynule přesunuli do „Selského pivovárku“ 

v Kroměříži. Celým pivovárkem nás provázel pan majitel, který nám vysvětlil vše o zakládání a vaření 

piva, až po jeho prodej, převoz a konzumaci. Následnou ochutnávku zdejšího piva jsme si všichni užili 

a odtud jsme přivezli i malé suvenýrky domů, které chutnaly nám i našim blízkým.  

V listopadu jsme zůstali věrni tradičnímu setkání spojeného s konzumací 

„Svatomartinské husičky“.  Samozřejmě jsme si na ní všichni pochutna-

li, i když Martin na bílém koni nedorazil, což nám až tak nevadilo.  

Zábavu jsme si zajistili kolem štěstí se zajímavými výhrami.  

Prosinec je ovlivněn předvánočním  

časem a my si ho každoročně společ-

ně zpestřujeme našim posledním  

setkáním. I letos jsme Vánoční besíd-

ku měli s pohoštěním a tombolou, kde 

se rozdalo hodně dárku a měli jsme 

mnoho šťastných výherců. Úplně nej-

větší radost nám udělalo vystoupení 

našich dětí z vřesinské scholičky.  

Přišly nás potěšit svým zpěvem i se 

svými vedoucími Petrou Červenkovou 

a Pavlem Němcem. Atmosféra byla, díky nim, velmi slavnostní 

a opravdu předvánoční. Touto akcí jsme uzavřeli další společně strá-

vený rok. Rozloučili jsme se společným přání do rok 2025 a nastínili 

jsme si pokračování našich společných chvil pro rok 2025.   

Rádi bychom poděkovali paní starostce a všem pracovníkům naší obce, za vstřícnost a skvělou  

spolupráci v letošním roce.  

Na závěr bychom chtěli popřát všem našim spoluobčanům krásné a spokojené Svátky vánoční 

a do Nového roku 2025 hlavně zdraví, štěstí, pohodu a boží požehnání.  

Za klub seniorů Agata Dudová 

K l u b  s e n i o r ů  



Koncem října jsme se s nejmenšími dětmi vypravili na první výlet mimo Vřesinu. Na cestu linkovým 

autobusem jsme se ve školce předem připravili, protože některé děti takto cestovaly poprvé. V den D 

nám počasí přálo. Přijeli jsme do Hlučína, kde nás čekala prohlídka interaktivní výstavy JÍDLO 

v Muzeu Hlučínska. V zázemí muzea jsme odložili bundy, nasvačili se a vydali se na cestu do historie 

stravování našich předků. Zahráli jsme si na pravěké lovce a poseděli ve stanu z kožešin, mleli obilí 

na mlýnských kamenech nebo ho tloukli na mouku pomocí kamenů. Dozvěděli jsme se, jak vařili  

Keltové a hodovali antičtí Římané. Prozkoumali jsme alchymistickou dílnu a děti si do skleněné ampul-

ky namíchaly vlastní bylinkovou 

sůl, kterou si odnesly domů.  

Poznali jsme zvířata a život 

na selském dvoře, sadili a sklízeli 

brambory na poli, seznamovali 

se s názvy polních plodin. 

Na konci jsme nahlédli do praba-

biččiny kuchyně a zjistili, jaké 

předměty se používaly k přípravě 

jídla kdysi. Děti odcházely plné 

zážitků ze zkoumání a poznává-

ní, my dospělí jsme zavzpomínali 

na časy dětství u babiček.  

Za třídu Zelené žabky z MŠ 

Karla Jindrová 
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V ý l e t  d o  M u z e a  H l u č í n s k a  ( z e l e n é  ž a b k y )  

D r a k i á d a  ( ž l u t á  s l u n í č k a )  

Drakiáda s rodiči v mateřské škole: Kouzelné odpoledne plné radosti a zábavy 

V naší mateřské škole se letos poprvé uskutečnila drakiáda, kterou jsme si užili společně s rodiči 

a dětmi. Počasí nám přálo, a tak se na obloze brzy objevilo nespočet pestrobarevných draků, kteří 

tančili ve větru. Odpoledne bylo plné radosti, smíchu a zábavy, a pro děti to byl nezapomenutelný  

zážitek. Před samotnou akcí si děti měly možnost vlastnoručně vytvořit své draky. S pomocí paní  

učitelek vznikaly nádherné výtvory plné barev a fantazie. Společné tvoření rozvíjelo dětskou kreativi-

tu. Po přípravě odpoledne začala ta nejzábavnější část vypouštění draků. Děti nadšeně pobíhaly 

po louce, snažily se draky co nejvýš dostat do vzduchu, zatímco rodiče nadšeně fandili a pomáhali. 

Některé draky bylo vidět až do mraků! 

Celé odpoledne proběhlo v příjemné  

atmosféře, plné radosti a vzájemné pod-

pory. Na závěr si děti odnesly diplomy 

a drobné odměny za své snahy. Rodiče 

i  děti si pak mohli pochutnat na malém 

občerstvení, které bylo připravené.  

Drakiáda byla krásným zážitkem nejen 

pro děti, ale i pro rodiče a všechny  

zúčastněné. Všichni se už těšíme, že se 

tato nová tradice bude opakovat každý 

rok, a že si opět užijeme společné chvíle 

plné radosti a rodinné pohody. 

Za třídu Žlutá sluníčka MŠ 

Martina Kubináková 
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Č e s k ý  s v a z  v č e l a ř ů — z á k l a d n í  o r g a n i z a c e  

Mílí čtenáři zpravodaje, 

přeji Vám krásný a pokud možno pohodový, adventní nebo chcete-li předvánoční čas. Chceme se 

s Vámi podělit s činností našeho spolku za uplynulý půlrok. Většina z nás prožila dovolenou společně 

se svými dětmi či vnoučaty, ať již kdekoli v zahraničí nebo v naší krásné vlasti. Toto období bylo 

ukončeno každoroční skvělou akcí naší obce „Ukončení prázdnin aneb Vřesina se baví“. Začal nový 

školní rok, ve kterém opět funguje náš včelařský kroužek „Vřesbee“ se svými bohatými aktivitami pod 

vedením Jany Steffkové. 

A činnosti včelaře? Ty nikdy nekončí. Během prázdnin jsme vytočili poslední medy a následně zakrmili 

včelstva na zimu, aby nám přežily do jara. Pak jsme provedli úklid včelnic, včelínů a veškerého zaříze-

ní, kde jsou včely umístěny, aby měly klid, kdyby přišlo chladné období. Přicházejícím podzimem  

nastává období, kdy máme čas a prostor navštěvovat vzdělávací akce a zároveň se začínáme  

připravovat na následující sezónu.  

Naše Základní organizace opět zorganizo-

vala na konci září zájezd pro své  

členy včetně včelařského kroužku.  

Snažíme se tuto akci spojit i s jiným  

kulturním zážitkem, než je návštěva  

zajímavého včelařského kolegy. Letos 

jsme nejdříve navštívili Aragonitové  

jeskyně v Teplicích nad Bečvou. Pak jsme 

se přesunuli na včelařskou farmu  

Skalička u přítele – velkovčelaře  

Jaroslava Juráně. Ukázal nám část svého 

provozu a způsob včelaření, který na své 

farmě používá.  Mohlo by se zdát, co je 

jiné na práci se včelami u kteréhokoli 

včelaře, vždyť to musí být všechno stej-

né. Ovšem to je omyl, jelikož každý včelař má svou metodu ošetřování včelstev, proto každý nový 

poznatek nebo zkušenost se hodí nebo přinese nový podnět pro práci s našimi malými svěřenci. Akce 

se tradičně zúčastnil i náš nejstarší včelař Walfried Solich z Píště, kterému je neuvěřitelných 92let a je 

stále velice vitální. Myslím si, že to byl hezký a podnětný včelařský den, který jsme společně prožili.   

V říjnu jsme zajišťovali společně s kroužkem jedno ze stanovišť  

tradiční akce „Hlučínsko-Vřesinská šlápota“ a dovolím si říct, 

že i když byl termín přesunut, byla akce velmi úspěšná, protože se 

počasí umoudřilo a přišlo velmi mnoho účastníků.  

V úvodu jsem uvedla, že se včelaři chystají na příští sezónu. Co si 

pod tím pojmem máte představit? Včelíny a kočovné vozy se uklízejí 

ještě v období, kdy včely ještě poletují. Jakmile se ochladí, měl by 

být v tomto prostoru klid, aby nebyly rušeny ze zimního sezení. Na 

řadu však přichází technická část jako je třídění rámků, tavení vyřa-

zených souší na vosk, který pak slouží k výrobě mezistěn. Rovněž z tohoto vosku můžeme odlévat 

svíčky na adventní věnce či ozdoby na stromečky. Čištěny a dezinfikovány jsou nástavky, mateří 

mřížky, oplodňáčky, plemenáčky a všechno ostatní zařízení, které používáme při práci ve včelách. 

Dezinfekci provádíme plamenem a dezinfekčními roztoky.  

Vyřazování starých a poškozených rámků vede k výrobě rámků nových, které se musí drátkovat, po-

kud ovšem neprovozujete včelaření na volné stavbě. Někteří včelaři pak drátky v rámku vlní, aby byla 
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mezistěna natavena na větší ploše a lépe držela. Takto natavená 

mezistěna tvoří základ pro vystavění včelího díla, kam bude klást 

matka nebo budou včely-dělnice nosit nektar a pyl. V současné době 

se snažíme, aby mezistěny, které zpátky vkládáme do včel byly vy-

robené z vlastního vosku. Všechny tyto zákroky provádíme s cílem 

snížit významně infekční tlak, který může na včelstvo působit. Bě-

hem podzimu, kdy matka přestává klást, provádíme ošetření včel-

stev, abychom pomohli včelstvu snížit přítomnost kleštíka – varroa 

destructor na minimální množství. K tomuto ošetření je nejvhodnější 

bezplodé období včelstev, protože se kleštík množí právě na plodu 

dělnice a trubce. Jelikož trubci přes zimu ve včelstvu nejsou, přeží-

vají na plodu včely – dělnice.  

Co zbývá říci závěrem? Pokud budeme rekapitulovat uply-

nulý rok, je možné jej zhodnotit ze dvou stran, stejně  

jako minci. Ta má taky dvě strany. První je líc – je to ta 

lepší stránka roku. Můžeme zhodnotit co se nám povedlo, 

z čeho máme radost a co nám pomohlo k tomu, abychom 

se stali lepšími. Potom je pohled na to, co se nám  

nepovedlo. Berme to jako novou výzvu do roku  

příštího. Proto bych Vám všem chtěla popřát za včelaře 

krásné, klidné a pohodové svátky vánoční. Do příštího 

roku hodně zdraví, štěstí, spokojenosti, hojnosti a Boží 

požehnání, ať se nám všem daří a plní se sny, kterých 

máme jistě všichni hodně. Závěr patří jako vždy citátu: 

"Pokud opravdu chcete něco udělat, najdete cestu. Pokud ne, najdete výmluvu." Jim Rohn 

Ing. Helena Komárková 

Víte, že: 

V únoru přijede 

do naší školy  

mistryně světa 

a bronzová  

olympijská   

vítězka  

v trojskoku  

Šárka Kašpárková 

v rámci akce 

Olympijský  

víceboj a s našimi 

dětmi si  

zasportuje  

a podpoří je 

v plnění úkolů 

Olympijského  

víceboje? 
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Konec roku se nám rychle blíží a spolu s ním si pojďme zavzpomínat, co jsme za ten rok udělali, zažili 

a co se nám hlavně povedlo. Je toho docela hodně, tak snad jen ty nejzajímavější akce. Čím začít? 

Třeba tím, jak jsme byli v lednu v Beskydech na Gruni. To už je taková tradiční akce, na které náš 

vřesinský Pozdní sběr nemohl chybět. Po dva večery jsem tam hráli a rozdávali pohodu asi stovce  

vřesiňáků a jejich přátelům i známým. Už si ani nepamatuji, jak dlouho tam jezdíme, ale určitě už to 

bude nejméně 15 let. Možná pamětníci si vzpomenou a dají mi vědět. 

A tradiční je i naše hraní na Ludgeřovickém šusu. Jedná se o běžeckou akci konanou v květnu, 

kde hrajeme sportovcům až doběhnou do cíle, ale i všem návštěvníkům. Mají náš obdiv jak rychle 

dokážou tamější okruh uběhnout. A to nejen ti vysportovaní atleti, ale i rodiny s dětmi. 

Dále pravidelně hrajeme před koncem školního roku mistrům odborného výcviku jedné střední školy 

zaměřené na automobily. Je to vždycky veselá akce a také i poučná. My se tak dovíme něco o autech 

a přípravě techniků, kteří nám pak ta auta udržují. 

Poté se přiblížil konec školního 

roku. A to jsme byli rozdávat  

trochu té hudební pohody dětem 

základní školy v Darkovičkách. 

Bylo to takové milé, krásné 

a pohodové hudební setkání jak 

s tamějšími dětmi, tak i jejich  

vyučujícími i rodiči. Moc nás  

potěšilo, když nám pak sousedé, 

co bydlí kolem školy říkali, že si 

otevřeli okna a poslouchali jak 

tam (prý pěkně) hrajeme. 

V rámci teambuildingu jsme vyrazili na letní víkendové soustředění do kempu na Kajlovci u Hradce 

nad Moravicí. Krom zábavy probíhal také nácvik nových písniček, které jsme utužovali stejně jako  

naše vzájemné vztahy. 

V letošním roce jsme se moc těšili na další výbornou akci Kobzolfest, kde jsme se osvědčili a měli opět 

všem návštěvníkům zahrát pro radost. Ale bohužel přišla velká voda a tato akce byla pochopitelně  

odvolána. Tak třeba příští rok. 

V našem výčtu akcí nesmí chybět již legendární akce nazvaná Hlučínsko-Vřesinská šlápota. Letošní 

ročník byl sice o týden posunutý vzhledem k počasí, ovšem díky tomu byla opět veliká účast. Pořada-

telé připravili pro všechny krásnou trasu, na jejíž konci jsme mohli všem ukázat náš hudební um,  

který byl odměněn potleskem, případně i tancem některých fanoušků. 

Pár týdnů nato přišel podzim. A my jsme usoudili, že ještě jedno soustředění bude přínosné. Vydali 

jsme se i s rodinnými příslušníky na jih Moravy do Čejkovic. Soustředili jsme se na všechno možné, 

třeba i na výlet mezi vinicemi, ale večer jsme vyšetřili čas na hraní a další upevnění kamarádských 

vztahů. 

Právě teď, když píši tyto řádky, tak plánujeme na ukončení roku slavnostní posezení na místní  

plovárně. Musíme zhodnotit celý rok, probrat naše letošní aktivity a naplánovat akce na rok příští. 

Vážení přátele dobré muziky, přejeme vám pěkné prožití vánočních svátků a do nového roku jen a jen 

to nejlepší, co si jen můžete přát. Děkujeme, že nás rádi posloucháte a hlavně děkujeme za váš  

potlesk, kterého si vždy nejvíce ceníme. 

Brzy na shledanou na některé příští hudební produkci. 

Za Pozdní sběr Vřesina, Václav Návrat a Vilém Hluchník 

P o z d n í  s b ě r  V ř e s i n a  v  r o c e  2 0 2 4  
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Vážení spoluobčané,  

rok se s rokem sešel a my se opět blížíme mílovými kroky k době vá-

noční. Když pohlédneme zpět, můžeme zavzpomínat na Dožínkové 

posezení, které se opět uskutečnilo ve spolupráci s místní scholou. 

Před samotným průvodem jste mohli zahlédnout okružní jízdu slav-

nostně nazdobených traktorů, které projely naší obcí. Samotnou akci 

jsme pak zahájili na Kamplu předáním věnce s kyticí letošnímu hospo-

dáři a hospodářce. Do průvodu, který následoval, nás přišlo podpořit 

i mnoho z Vás a především dětí se svými ozdobenými „vozidly“. 

Za doprovodu Hlučíňanky a ozdobených traktorů jsme došli až na Vý-

letiště, kde byly pro děti nachystány hry s odměnou. Mohli jste shléd-

nout výstavu drobného zvířectva, vyhrát v tombole či kole štěstí nebo 

si zakoupit koláče, buchty, kávu od Vřes Caffé a mnoho jiného. Dožín-

ky jsme slavnostně zakončili nedělní mší svatou, abychom poděkovali 

za letošní úrodu. Mši svatou opět obohatily děti v krojích, které přiná-

šely bohaté dary. 

Možná jste zaznamenali, že letos proběhl Celostátní sjezd KDU-ČSL 

v Olomouci v termínu od 18. do 19. října 2024. I tentokrát nás repre-

zentoval Ing. Vilém Hluchník ml. a společně s ostatními členy si  

přivezli nejen mnoho poznatků, ale také se podíleli na volbě nového 

vedení KDU-ČSL.  

S příchodem Nového roku začíná také plesová sezóna. Samozřejmě 

nebude chybět ani lidovecký Společenský večer, který se uskuteční 

25. ledna 2025 v sále OÚ Vřesina za hudebního doprovodu kapely 

Form. Budeme se na Vás těšit! 

Nejkrásnější svátky v roce 

jsou za dveřmi, a proto Vám 

přejeme, abyste je prožili bez 

stresu a spěchu v rodinném 

kruhu plném lásky a pohody. 

Chceme Vám popřát krásné 

a požehnané svátky vánoční 

a mnoho štěstí, zdraví a Božího požehnání do toho nového 

roku 2025! 

Za KDU-ČSL  Ing. Veronika Hluchníková, DiS.  

K D U — Č S L  

Víte, že: 

 

Na Setkání schol regionu Hlučínska, které se letos konalo 

v Píšti, a bylo posunuto kvůli povodním až na 17.11.2024, 

byla Vřesina zastoupena naší Scholičkou? Nejen písnička 

„Boží děcko“ a „Kéž byste dnes uposlechli Jeho hlasu“ měly 

velký úspěch. 
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Obec Vřesina se jako partner 

účastní projektu: Čtyři živly – 

připravení na změnu klimatu; 

reg. číslo: 

CZ.11.01.01/00/22_001/000

0013 v rámci programu  

Interreg Česko – Polsko 

2021-2027, Priorita 1 – Inte­

grovaný záchranný systém 

a životní prostředí.  

Jedná se o projekt s přeshranič-

ním dopadem, který má za sta-

novený cíl zvýšit akceschopnost 

15 sborů dobrovolných hasičů 

působících v rámci národních 

záchranných a hasičských systé-

mů, aby bylo možné čelit  

následkům extrémních povětr-

nostních jevů, které se vyskytují 

v důsledku globální změny  

klimatu na obou stranách CZ-PL 

hranice. Přeshraniční vazby 

v  této oblasti vycházejí z dohod 

mezi Českou republikou 

a Polskem, Moravskoslezským 

krajem a Slezským vojvodstvím, 

podle kterých je pomoc poskyto-

vaná v pásmu do 15 km od stát-

ní hranice definována jako  

přeshraniční pomoc.  

Obec Vřesina v rámci  
realizace projektu nakupuje 
specializovanou hasičskou 
techniku, aby mohla  
adekvátně pomáhat v daném 
příhraničním pásmu. Pro naši 
obec se jedná konkrétně 
o nový devítimístný dopravní 
automobil. 
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Rekapitulace vybraných výdajů a vyplacených dotací k 30. 11. 2024  

Náklady na investiční akce:  

Parkoviště – víceúčelová hrací plocha 126.888,- Kč 

Parkoviště – podélné parkovací stání 32.025,- Kč 

Projektová dokumentace (PD) – splašková kanalizace  60.500,- Kč 

Projektová dokumentace (PD) – změna účelu užívání bytu 162.300,- Kč 

Kondenzační kotel - koupaliště 135.123,- Kč 

Spolkový dům   6.577.113,- Kč 

Revitalizace na „Kamplu“ 638.155,- Kč 

Požární přívěs 800.133,- Kč 

Náklady na opravy:  

Opravy komunikací 187.913,- Kč 

Opravy a udržování – kanalizace 91.943,- Kč 

Opravy a udržování, vodné, PHM – sport. zařízení 536.632,- Kč 

Opravy a úpravy Veřejného osvětlení (VO) 541.734,- Kč 

Další výdaje:  

Elektrická energie VO 168.874,- Kč 

Náklady na provoz knihovny 140.803,- Kč 

Odvoz odpadů OZO 1.516.382,- Kč 

Vzhled obce a veřej. zeleň – terénní úpravy, sečení, obnova 596.092,- Kč 

Příspěvek (dotace) ZŠ 1.918.096,- Kč 

Ostatní záležitosti kultury 589.772,- Kč 

Komunální služby a územní rozvoj 2.888.894,- Kč 

Vyplacené dotace k 30.11.2024:  

Neinvestiční dotace ze Státního rozpočtu (SR) – Jednorázový příspěvek, volby  69.282,- Kč 

Neinvestiční dotace ze st. fondů – Obnova aleje ovocnanů     248.778,- Kč 

Neinvestiční dotace ze SR – obnova kapličky 107.825,- Kč 

Neinvestiční dotace od krajů – náklady JSDH povodně           65.250,- Kč 

  

Investiční dotace ze st. fondů – Společně pod střechou  136.343,- Kč 

Investiční dotace ze SR – Požární přívěs  450.000,- Kč 

Investiční dotace od krajů – Požární přívěs     225.000,- Kč 

Investiční dotace od krajů -  PD obnova povrchu cyklotrasy 384.000,- Kč 

Investiční dotace od krajů – PD Poldry na západní straně 320.000,- Kč 

Dotace celkem: 2.006.478,- Kč 



Rada obce Vřesina schválila: 

- administrátora žádosti o dotaci IROP – Infrastruktura cestovního ruchu, 

- záměr darování pozemku, 

- znění veřejné zakázky Pořízení dopravního automobilu pro JSDH Vřesina, 

- realizátora úpravy „kamplu“, 

- nabídku na instalaci plynového kotle na koupaliště, 

- nájemní smlouvu nebytových prostor Pošta partner, 

- nový systém pro profil zadavatele, 

- dohodu o odhrnování sněhu, 

- zhotovitele podélného parkovacího stání na ulici Ovocná, 

- technický dozor stavby a BOZP na stavbě podélného parkování, 

- zhotovitele víceúčelové hrací plochy v případě získání dotace, 

- zhotovitele výsadby na severozápadní straně poldru, 

- dodavatele stanů v případě získání dotace MAS Hlučínsko, 

- zakoupení zametacího kartáče za traktor ZETOR VEGA, 

- záměry pronájmu tělocvičny a koupaliště, 

- odměny jednotky SDH, 

- zhotovitele projektové dokumentace na Obnovu povrchu cyklotrasy, 

- dodavatele dopravního automobilu pro hasiče, 

- smlouvu o dotaci z MSK na výdaje spojené s povodněmi 2024, 

- darovací smlouvu s Nadací Agrofert spojenou s výdaji na povodně. 
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N a š e  z e m ě  k u l a t á — š k o l n í  d r u ž i n a  

Během tohoto školního roku jsme se  

při své činnosti ve školní družině zamě-

řili na poznávání naší planety. Projekt 

s názvem Letem světem zahrnuje nejen 

poznávání světadílů, práci s globusem, 

orientaci na mapě, určování světových 

stran, ale i besedy o cestování a pozná-

vání kultur a tradic různých zemí.  

My lidi máme moc rádi všelijaké oslavy 

slavíme narozeniny, výročí, organizuje-

me festivaly, určili jsme si mezinárodní 

dny. Seznamujeme se s svátky, které 

mají ve světě velmi dlouhou tradici 

a jejich původ je opravdu hodně starý. 

Další oslavy nemají zase tak hluboké 

kořeny, ale zato jsou neuvěřitelně popu-

lární. Připomínáme si tradiční křesťanské 
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svátky, slunovraty, vítání nového ro-

ku v různých zemích, ale i karnevaly, 

festivaly a jejich charakter a význam. 

Například v rámci Mezinárodního dne 

sportu jsme se zaměřili na zlepšení 

fyzické zdatnosti, vedení k zdravému 

životnímu stylu a zásad bezpečnosti. 

Vztah k přírodě i její poznávání 

a šetření si připomínáme nejen 

u příležitosti Dne země, ale i Světo-

vého dne vody, kdy nás čeká  

vycházka ke studánce, seznámení 

s koloběhem vody v přírodě, řekami, 

oceány i moři. 

Ekologické chování podporujeme  

tříděním odpadu a recyklohraním. 

V druhém pololetí se chceme zaměřit 

na Evropu, Českou republiku, hlavní 

město, naši obec, místo, kde 

žijeme… 

Vychovatelky ŠD 
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Nechcete sníh na cestách?  

Uklidíme jej, ale potřebujeme mít 

volnou cestu. 

V ý z v a  d á r c ů m  k r v e  

Žádáme dárce krve, kteří v roce 2024 získali některé z ocenění: 

Zlatý kříž ČČK 3. třídy – udělován za 80 bezpříspěvkových odběrů, 
Zlatý kříž ČČK 2. třídy – udělován za 120 bezpříspěvkových odběrů, 
Zlatý kříž ČČK 1. třídy – udělován za 160 bezpříspěvkových odběrů, 
Plaketu ČČK „Dar krve – dar života“ – udělován za 250 bezpříspěvkových odběrů, 
nebo překonali tento počet odběrů, 

 
aby se do 15. ledna 2025 ozvali na email: urad@obec-vresina.cz. Následně bychom chtěli jejich  
záslužnou činnost ocenit. Srdečně děkujeme všem skvělým lidem, kteří darují kus sama sebe 
pro záchranu ostatních.  

mailto:urad@obec-vresina.cz

